



# 北京银行济南自贸区支行成立

## 发布北京银行自贸区金融服务方案2.0 “人才贷”产品

12月22日,北京银行济南自贸区支行揭牌成立。山东省省管企业监事会、济南高新技术产业开发区、中国(山东)自由贸易试验区济南片区相关领导以及北京银行济南分行负责人出席了开业仪式。

作为国内较早开拓自贸区业务渠道的城市商业银行,北京银行积极参与山东自贸区建设,于2019年8月率先发布了自贸区金融服务方案。截至2020年9月末,北京银行济南分行已累计为山东自贸区域内的近500家优质企业,提供授信余额超200亿元;累计为区内的12家重点企业发行人民币债务融资工具83支,直接融资规模近700亿元;为区内百余家中小微企业提供信贷支持超10亿元。

北京银行济南自贸区支行位于济南市高新区未来创业广场一号楼,是中国(山东)自由贸易试



验区济南片区综保服务区内第一家综合性金融机构,业务涵盖资金结算、公司信贷、个人理财、个人信贷等多方面内容。支行将以服务自贸区创新能力建设为目标,以支持医疗医药、芯片建设、

大数据开发等高精尖行业快速发展为重点,以推进区内人才发展为核心,为自由贸易试验区济南片区、济南市高新区等区域内的企业和个人提供全方位的优质金融服务。

为配合中国(山东)自由贸易试验区济南片区建设,更好的为规划区内企业提供金融服务,北京银行济南分行在专门设立自贸区支行的基础上,还发布了自贸区金融服务方案2.0及“人才贷”产品。

自贸区金融服务方案2.0通过创新“结算e通、通天下”“融资迅捷,线上线下”“投商兼济,并购+”“政策创新,便利化”四大板块产品包,着力打造六大服务平台,提供智能结算、全球投融资、供应链金融、线上融资、现金管理等一体化的金融服务,实现银企双赢、共同发展。

“人才贷”是北京银行济南分行积极响应“泉城5150引才倍增计划”“泉城产业领军人才支持计划”“泉城高端外专计划”等市级重点人才工程号召,为吸引高层次人才来鲁工作及创办企业,针对创新企业及创新人才的贷

款需求制定的专属融资方案,具有放款效率高、贷款期限长、增值服务多及专项额度足等特点。可为符合条件的企业法定代表人、主要股东、实际控制人或下属分支机构负责人,申请最高1000万元的个人经营信用贷款;为创新人才及创新企业的高层次人才,申请最高100万元的个人消费信用贷款。贷款用途可用于企业正常的经营活动或家庭合理消费,例如装修、购买家电、子女出国留学等。

北京银行济南分行有关负责人表示,该行将以此次北京银行济南自贸区支行开业为契机,进一步走进自贸、创业自贸、服务自贸、共享机遇、共商合作、共谋发展,共同探讨“自贸引领金融创新、金融助力自贸发展”的深化改革之路,共同打造永不落幕的开放平台,携手创造更加美好的精彩未来。

## 山东普惠小微贷款余额增速超四成

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张嶙

近日,人民银行济南分行召开全省2020年普惠金融工作推进电视电话会议传出信息,过去5年山东省普惠金融发展成效良好,金融服务的覆盖率、可得性和满意度稳步提升。

基础金融服务基本实现全覆盖。设置银行卡助农取款服务点9.5万个,行政村覆盖率达100%,全面消灭了农村金融服务空白。全省设立商业银行征信自助查询网点369个、布设自助查询设备534台,实现市、县两级全覆盖,建成主城区“3公里”查询圈。

金融扶贫基本实现应贷尽贷。2016年以来,全省金融机构累计发放精准扶贫贷款1546亿元,累计支持贫困人口156万人次,对有劳动能力、有致富愿望、有生产经营项目、有信贷需求并符合信贷条件的“四有”贫困人口,以及符合信贷条件的扶贫生产经营主体应贷尽贷。

薄弱环节融资支持更加有力。聚焦民营、小微、三农等领域融资难题,开展首贷培植、应收账款融资推广、金融顾问服务等特色工作,促进涉农贷款、普惠小微贷款较快增长。涉农贷款余额同比增长9.6%;普惠小微贷款余额同比增速达40.4%。

## “财富课堂”没看够 理财社群来交流

齐鲁晚报小白理财训练营即将开班了,需要学习理财的读者快来哦。人人都需要理财,我们的课程通俗易懂,可以享受到一站式服务、陪伴式学习和专业老师的讲解。

随着中国经济的不断发展,国民财富的日益累积,家庭财富管理越来越重要。齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“财富课堂”系列视频专题,邀请专家来出镜讲解,目前已发布十多期节目。

“家庭财富管理,应该注意什么”“做好财富规划,让养老更从容”“按这五个步骤,做好家庭财富管理规划”“遵循三条原则,资产配置赚出稳定收益”“如果预算有限,应该先配置哪些保险”……这些大家普遍关注的财富管理话题,在专家的讲解下,变得通俗又易懂。

每个家庭的资产状况和理财预期并不一样,家庭财富管理也需要个性化的方案。欢迎扫码加入齐鲁晚报·齐鲁壹点理财社群或添加客服微信号:licai1588,与行业专家一同交流探讨。



## ST庞大卖地抵债难振股价 投资者维权增负担

2020年12月22日,ST庞大(证券代码601258)发布《关于处置子公司资产的公告》,称子公司内蒙古鹏顺汽车,向债权人呼和浩特市鹏盛房地产转让名下土地及地上建筑物,抵偿债务本息共计50719236元。

二级市场上,ST庞大流通A股102亿,属于大盘股,但股价走势长期落后于上证指数,已经连续多日徘徊在1元附近,濒临面值退市的边缘,投资风险不容忽视。

北京市盈科(济南)律师事务所律师杨泉军表示:ST庞大重整之后依然面临诸多债务,因为信息披露引发投资者的维权尚未审结,根据法院审理的情况,在2015年3月4日至2017年5月2日之间买入庞大集团股票的投资者,在2017年5月3日之后无论是否卖出,都可以通过微信fa1v365参加维权,要求ST庞大赔偿投资损失。目前ST庞大已经给出和解付款的方案,多数投资者仍在等待

法院的判决,预期后续的维权还将进一步增加。

证监会的《行政处罚决定书》已经认定,ST庞大未如实披露权益变动情况和遗漏披露相关融资安排、未按规定披露关联交易和涉嫌犯罪被司法机关调查的事实,构成虚假陈述,根据证券法的规定,上市公司因为虚假陈述给投资者造成损失的,应当依法赔偿。

ST庞大全称庞大汽贸集团股份有限公司,是一家以

汽车销售服务为主业的大型汽车营销企业,曾经跻身中国汽车销售服务十大企业集团、2009中国企业500强企业。但近几年业绩大幅下滑,一度陷入破产重整境地,2019年11月,经协商引入深圳市深商控股、深圳市元维资产和深圳市国民运力,作为重整投资人才得以重生。



## 光大银行:民生教育筑牢脱贫攻坚根基

党的十九大报告指出:增进民生福祉是发展的根本目的,必须多谋民生之利,多解民生之忧,在幼有所育、学有所教等方面不断取得新进展,不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕。

近年来,中国光大银行在产业扶贫、绿色扶贫等传统金融扶贫领域之外,亦以民生为关切,以教育扶贫为抓手,全维度彰显着金融国家队的价值担当。

### 路灯照亮“脱贫路” 水泥铺出“致富路”

“看看我们村,几十个路灯把村里照得通明,到处都亮堂堂的……”山西省长治市平顺县北社乡常家村一位正在跳广场舞的大妈高兴地说。但在此之前,

天一黑,蜿蜒盘曲的村道伸手不见五指。

而这所有的改变都源于光大银行。常家村是光大银行太原分行的定点扶贫村,为保障村民夜间出行安全,光大银行太原分行为常家村捐赠了太阳能路灯,实施乡村亮化工程,共安装75座路灯,基本实现了大街小巷全覆盖。

要打赢脱贫攻坚战,路是关键。但西社村的路却崎岖不平,成为他们挣脱贫困的束缚。光大银行太原分行在村里主干道修建了一条宽敞、平整的水泥路,进一步改善了村容村貌。而村民将该条路正式命名为“光大巷”,以表达他们的感激之情。

“条件好起来了,收入多起来了,这人啊也精神起来了。”现如

今,西社村支部书记曹忠义感慨万千。

### 孩子有出息 未来有奔头

“不让一个孩子因贫辍学、失学。”这是光大银行南昌分行教育扶贫的庄严承诺。而为了这一诺言,近年来,光大银行南昌分行积极践行央企担当,先后驻点瑞金市壬田镇中潭村、叶坪乡下罗村,深入开展精准扶贫,从改善乡村教学设施,到对贫困学生因材施教扶志,为寒门学子点亮了立志求学、用知识改变命运的希望之灯。

2020年7月起,地处海拔4200米的国家级贫困县四川省甘孜州石渠县的一所专门针对贫困家庭

孩子开办的民办帐篷学校里陆续收到了紧缺的汉语和藏语书籍、电脑以及课桌、文具、衣物等物资,而这背后则是光大银行深圳分行联合相关机构发起的第五届“书香永存惠泽千秋——西部学校援建行动”。发起于2016年的这一公益项目,截至目前已累计捐资上百万元,5年间为青海玉树和四川甘孜地区8所学校、上千名学生送去温暖。

扶贫先扶智,治贫先治愚。扶智治愚,教师是决定性因素。而对此,光大银行早已深耕多年,持续关注对教师的赋能。

在昆明,光大银行不仅为马散村小学设立奖学金、助学金、奖教金,给村里考上大学的大学生以资鼓励,儿童节、教师节驻村队员代表分行慰问、看望学

生、教师,还向马散村小学派驻支教教师,并将马散村作为扶贫培训教育基地,采用“培训+扶贫”的模式,每年举办“青年骨干员工培训班”前往马散村开展学习培训交流活动;同时,为解决学校文体教师资源不足的情况,特别邀请国家二级舞蹈演员、中国舞蹈家协会会员、云南省歌舞剧院舞蹈团教师秦筱娥为学校编排现代课间操《阳光,你好》,解决了西盟县小学课间操较为单一的问题,并送训上门普及到勐卡镇小学及其他6个村级小学。

而在瑞金,光大银行的驻村工作队就是孩子们的好老师,在中潭村、下罗村这两个留守儿童集中的贫困村,辅导孩子们的功课早已成为了南昌分行驻村工作队每日的心上事。